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Introduction 
The EU will within the coming months decide on the EU budget for the period of 2014-2020. 
An important part of the budget is the Common Agricultural Policy (CAP), currently taking up 
around 40% (or 55 billion Euro per year) of the whole budget. The CAP is today used in two 
major ways: 

• About 75% is mainly provided as Direct Payments where farmers receive subsidies based
on how much land they own. As these payments are also based on how much subsidies
farmers have received in previous years, the system tends to favour large landowners in
richer countries. For historical and political reasons, old Member States1 are favoured over
new Member States2.

• The other 25% is used within Rural Development Programmes. These are target driven
measures to improve competitiveness, the environment and the countryside, as well as the
quality of life in rural areas.

The new CAP is likely to have a smaller budget than the present and there is currently a debate 
over where cuts should be made. To assess the position of European citizens on this issue, 
WWF has asked Factwise to coordinate opinion polls in six selected Member States: France, 
Germany, Italy, Poland, Romania and Sweden. 

Key findings 
Some very clear conclusions can be drawn from the results of the polls: 

Ø European citizens (in the polled countries) believe that subsidies to farmers to deliver to 
the whole society rather than provide income support for farmers. 

Ø An overwhelming majority of respondents believe that farmers ought to deliver public 
goods in return for the subsidies they receive. 

Ø Europeans strongly believe that public funding to farmers should be based on specific 
measures farmers take to support a sustainable agriculture rather than provide income 
support to farmers. 

Ø Respondents are most willing to use their tax money to “ensure safe and healthy 
agricultural products”; “improve the environment, nature and rural landscapes” and 
“maintain lively rural communities”. Least important is “increasing farmer’s income” and 
“intensifying the production of food”. 

1 Countries that were members of the European Union before 2004. Old Member States in the poll are 
France, Germany, Italy and Sweden. 
2 Countries that became members of the European Union in 2004 or later. New Member States in the poll 
are Poland and Romania. 
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Ø Some of these trends are slightly stronger in the old Member States than in the new. 

Results 
The following table summarizes the results of the polls:	
  

France Germany Italy Poland Romania Sweden Average* 

Q1. In your opinion, what should 
subsidies to farmers be based on? 

a) The size of the farm so that
bigger farms receive more 
money. 8% 9% 12% 30% 29% 6% 16% 
b) Specific measures that
farmers take to support a 
sustainable agriculture and 
rural development. 89% 86% 82% 65% 61% 85% 78% 
c) Don't know. 3% 5% 6% 5% 10% 9% 6% 

Q2. How important do you think it 
is that farmers deliver public 
goods in return for the subsidies 
they receive? 

  

a) Very important 38% 59% 69% 53% 54% 54% 55% 
b) Fairly important 48% 32% 27% 39% 30% 36% 35% 
c) Not very important 8% 4% 2% 4% 5% 4% 5% 
d) Not at all important 3% 3% 0% 1% 4% 2% 2% 
e) Don't know. 3% 1% 2% 3% 7% 4% 3% 
Important (a+b combined) 86% 91% 96% 92% 84% 90% 90% 
Not important (c+d combined) 11% 7% 2% 5% 9% 6% 7% 

Q3. What do you think is most 
important that tax-payers money 
paid to farmers should be used 
for? 

a) Ensuring safe and healthy
agricultural products. 38% 50% 50% 56% 31% 33% 43% 

b) Improving the environment,
nature and rural landscapes 23% 26% 26% 16% 22% 25% 23% 
c) Maintaining lively rural
communities. 24% 12% 10% 5% 8% 29% 15% 

d) Increasing farmers' income. 8% 6% 6% 10% 12% 5% 8% 
e) Intensifying the production
of food. 5% 5% 3% 9% 17% 4% 7% 

f) Other. 1% 0% 0% 1% 4% 1% 1% 
g) Don't know 1% 1% 4% 1% 7% 4% 3% 

*The average is not wheighted to reflect different population sizes.
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The first question shows a clear majority in favour of specific support for sustainable agriculture 
and rural development over general support based on farm size.  

Question 1 (all countries): In your opinion, what should subsidies to 
farmers be based on? 

This tendency is even more pronounced in the four old Member States3 that were polled: 

Question 1 (old Member States only): In your opinion, what should 
subsidies to farmers be based on? 

3 France, Germany, Italy and Sweden. 

Specific	
  measures	
  

The	
  size	
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  the	
  farm	
  

Don't	
  know	
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Not	
  important	
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The difference between old and new Member States may be explained by the strong focus on 
economic development and the modernization of society, including agriculture, in the new 
Member States. But even in these two countries (Poland and Romania), the majority of 
respondents are clearly in favour of directing support to specific measures. 

When asked how important it is that farmers deliver public goods in return for the subsidies they 
receive, an overwhelming majority (an average of 90 %) of citizens in all countries think it is 
either very or fairly important, while only 7 % find it not very or not at all important: 

Question 2:How important do you think it its that farmers deliver public 
goods in return for the subsidies they receive? 

Important	
  

Not	
  important	
  

Don't	
  know	
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Respondents were also asked what, in their opinion, public money paid to farmers should be 
used for. The answers support the conclusion from the earlier questions that citizens expect the 
production of public goods in return for their tax money: 

Question 3: What do you think is most important that tax-payers money 
paid to farmers should be used for? 

In France and Italy, the polling agencies provided results divided per respondents’ occupation 
and, for France, per residence area (see data sheets in Annex I). Although the samples are much 
too small to draw any statistically significant conclusions, it is interesting to note that people in 
rural areas or farmers and/or people employed in the agricultural sector have very similar 
patterns of responding as their fellow countrymen. 

It should be noted that the average percentages are not weighted to reflect population sizes in 
the six countries. Population sizes differ quite substantially between countries: 

Population size in million persons per country 
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It may also be relevant to look at the percentage of the rural population and of people owning or 
working on farms in each country. The main conclusion here is that there is a quite small 
percentage in each country that is directly involved in farming: 

Percentage of population who live in rural areas and percentage of 
population that are directly involved in work on farms4. 

4 Source: Eurostat. Population “directly involved in work on farms” include farmers and farm workers but 
not persons in other agricultural occupations. 
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About the survey 

Methodology 

The fieldwork was carried out by polling institutes in each country and was coordinated by 
TNS-SIFO. All interviews were made by telephone in the period between 17 December 2012 
and 14 January 2013. 

Country Polling agency Field period Sample size 

France TNS-France 8-9 Jan 2013 1016 

Germany TNS-Germany 11-12 Jan 2013 1003 

Italy TNS-Italy 10-13 Jan 2013 1001 

Poland Norstat Polska 8-14 Jan 2013 1000 

Romania IWD Market Research 9-14 Jan 2013 1000 

Sweden TNS-SIFO 17-20 Dec 2012 1000 

Questions 
The questions were provided in English to each polling institute and translated into the local 
language by the institute. 

Question 1 
A portion of the taxes every citizen pays goes to the EU. The EU, with approval of its Member 
States, currently uses nearly half of these funds, about 40 %, as payments to farmers in the form 
of agricultural subsidies. 

Three quarters of these subsidies are currently income support, based on the size of the farm. 
This means that 20% of the largest farms in Europe receive 80% of the money. 

The majority of the remaining money, about one quarter, goes to support farmers who are 
taking specific measures to improve the environment and support  a sustainable rural 
development. 

The EU is currently debating how to distribute the funds between these two purposes in the 
future. In your opinion, what should subsidies to farmers be based on? 
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a. The size of the farm, so that bigger farms receive more money.
b. Specific measures that farmers take to support a sustainable agriculture and rural

development?
c. Don’t know.

Question 2 
Public goods are benefits to the whole society that cannot be bought or sold on the market, like 
clean water, beautiful landscapes or biodiversity. How important do you think it is that farmers 
deliver public goods in return for the subsidies they receive? 

a. Very important
b. Fairly important
c. Not very important
d. Not at all important
e. Don’t know

Question 3 
What do you think is most important that tax-payers money paid to farmers should be used for? 
(Chose one option.) 

a. Improving the environment, nature and rural landscapes
b. Maintaining lively rural communities
c. Intensifying the production of food
d. Increasing farmers' income
e. Ensuring safe and healthy agricultural products
f. Other
g. Don’t know

Annex I: Data tables 
The annex contains all the original data tables as they were received from the polling agencies. 
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Page Table Title Base Description Base

1  Q1. The EU is currently debating how to distribute the funds between these two 
 purposes in the future. In your opinion, what should subsidies to farmers be 
 based on?

 Base: All respondents 1016

2  Q1. The EU is currently debating how to distribute the funds between these two 
 purposes in the future. In your opinion, what should subsidies to farmers be 
 based on?

 Base: All respondents 1016

3  Q1. The EU is currently debating how to distribute the funds between these two 
 purposes in the future. In your opinion, what should subsidies to farmers be 
 based on?

 Base: All respondents 1016

4  Q2. Public goods are benefits to the whole society that cannot be bought or sold 
 on the market, like clean water, beautiful landscapes or biodiversity. How 
important do you think it is that farmers deliver public goods in return for the 
 subsidies they receive?

 Base: All respondents 1016

5  Q2. Public goods are benefits to the whole society that cannot be bought or sold 
 on the market, like clean water, beautiful landscapes or biodiversity. How 
important do you think it is that farmers deliver public goods in return for the 
 subsidies they receive?

 Base: All respondents 1016

6  Q2. Public goods are benefits to the whole society that cannot be bought or sold 
 on the market, like clean water, beautiful landscapes or biodiversity. How 
important do you think it is that farmers deliver public goods in return for the 
 subsidies they receive?

 Base: All respondents 1016

7  Q3. What do you think is most important that tax-payers money paid to farmers 
 should be used for?

 Base: All respondents 1016

8  Q3. What do you think is most important that tax-payers money paid to farmers 
 should be used for?

 Base: All respondents 1016

9  Q3. What do you think is most important that tax-payers money paid to farmers 
 should be used for?

 Base: All respondents 1016



Ncompass
International  Omnibus

RESPONDENT WORKING
STATUSREGION (UDA5)AGEGENDER

NotSouthSouthNorth
workingWorkingEastWestEastWestParis65+55-6445-5435-4425-3418-24<18FemaleMaleTotal

50551122010928222218321917517816814980475234931016Unweighted Base
511505252113231233188220160181155153102455294871016Weighted Base

50302371992213641317179364581The size of the farm, so
10%6%9%6%8%4%12%6%4%2%8%11%17%21%7%9%8%that bigger farms

receive more money.

4364662211032052171561911481721411328534476427903Specific measures that
85%92%88%92%89%93%83%87%93%95%91%86%83%75%90%88%89%farmers take to support

a sustainable
agriculture and rural
development?

248836610166513-2181532Don’t know.
5%2%3%2%3%3%5%7%4%3%1%2%-3%3%3%3%

Farming : 201210025 - 260116364 : FRANCE : Fieldwork Dates : 8th January - 9th January 2013                            Table 1/1  
Absolutes/col percents

Q1. The EU is currently debating how to distribute the funds between these two purposes in the future. In your opinion, what should subsidies to farmers be based on?
Base: All respondents

  NS/GP Wed Jan 16 21:32:49 IST 2013 Page 1  
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International  Omnibus

HEAD OF HOUSEHOLD OCCUPATIONHOUSEHOLD SIZENO.OF CHILDREN <15 IN HOUSEHOLD
Executive

Unemployes,indepenShop
d/MiddledentBusiness,

retired/Executiveprofessioowners,ma
StudentWorkersEmployeessnsnagersFarmers5+4321None3+21Total

3741661311731124218112166191376171696491101611016Unweighted Base
3691881051491296016113176185357185732451061341016Weighted Base

24239811511223112411477131381The size of the farm, so
6%12%9%5%9%8%5%10%13%6%7%6%6%16%12%10%8%that bigger farms

receive more money.

323165941411125515971511683181686583790118903Specific measures that
87%88%89%95%87%91%89%86%86%91%89%91%90%82%85%88%89%farmers take to support

a sustainable
agriculture and rural
development?

23-2-6114261472613332Don’t know.
6%-2%-5%1%6%4%1%3%4%4%4%2%2%2%3%

Farming : 201210025 - 260116364 : FRANCE : Fieldwork Dates : 8th January - 9th January 2013                            Table 1/2  
Absolutes/col percents

Q1. The EU is currently debating how to distribute the funds between these two purposes in the future. In your opinion, what should subsidies to farmers be based on?
Base: All respondents

  NS/GP Wed Jan 16 21:32:49 IST 2013 Page 2  
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International  Omnibus

RESPONDENT OCCUPATIONCITY SIZE
Unemployed/Executives,iShopParisian

retired/MiddlendependentBusiness,ownagglomeratio>100 00020 to 1002 to 20 000
StudentWorkersEmployeesExecutivesprofessionsers,managersFarmersninhab000 inhabinhabRuralTotal

4541161531618729161583081341782381016Unweighted Base
4581321351439241151673051321812321016Weighted Base

46169422120228191381The size of the farm, so
10%12%7%3%3%5%5%12%7%6%10%5%8%that bigger farms

receive more money.

390116124138843913137276119155216903Specific measures that
85%88%92%96%91%95%88%82%91%90%86%93%89%farmers take to support

a sustainable
agriculture and rural
development?

22-226-110657332Don’t know.
5%-1%1%6%-6%6%2%4%4%2%3%

Farming : 201210025 - 260116364 : FRANCE : Fieldwork Dates : 8th January - 9th January 2013                            Table 1/3  
Absolutes/col percents

Q1. The EU is currently debating how to distribute the funds between these two purposes in the future. In your opinion, what should subsidies to farmers be based on?
Base: All respondents

                                                                                              NS/GP Wed Jan 16 21:32:49 IST 2013 Page 3          
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International  Omnibus

RESPONDENT WORKING
STATUSREGION (UDA5)AGEGENDER

NotSouthSouthNorth
workingWorkingEastWestEastWestParis65+55-6445-5435-4425-3418-24<18FemaleMaleTotal

50551122010928222218321917517816814980475234931016Unweighted Base
511505252113231233188220160181155153102455294871016Weighted Base

16921294509184626979826759197181201382Very important (4)
33%42%37%44%40%36%33%31%50%45%43%38%18%15%34%41%38%

2512361215010511794103667668737129267220487Fairly important (3)
49%47%48%44%46%50%50%47%41%42%44%48%70%64%50%45%48%

3542148181919155101516106413777Not very important (2)
7%8%6%7%8%8%10%7%3%6%9%11%10%14%8%8%8%

2212151103511385232171834Not at all important (1)
4%2%6%1%4%1%3%5%2%4%3%1%3%5%3%4%3%

323946982165-3-1241135Don’t know
6%1%3%3%3%4%4%10%4%3%-2%-2%5%2%3%

4214482151001972011561721451581351329036448421869Top 2 Box (Net)
82%89%85%89%85%86%83%78%91%87%87%86%88%79%85%86%86%

58542992822242681820181395854112Bottom 2 Box (Net)
11%11%11%8%12%10%13%12%5%10%13%12%12%19%11%11%11%

3.193.293.213.363.243.263.183.163.443.323.273.263.032.903.213.273.24Mean Score

0.760.720.800.670.780.670.730.790.660.780.770.700.620.710.730.760.74Standard Deviation

0.0350.0320.0550.0650.0470.0460.0550.0560.0510.0590.0590.0580.0690.1050.0330.0350.024Standard Error

Farming : 201210025 - 260116364 : FRANCE : Fieldwork Dates : 8th January - 9th January 2013  Table 2/4 
Absolutes/col percents

Q2. Public goods are benefits to the whole society that cannot be bought or sold on the market, like clean water, beautiful landscapes or biodiversity.
How important do you think it is that farmers deliver public goods in return for the subsidies they receive?
Base: All respondents

  NS/GP Wed Jan 16 21:32:49 IST 2013 Page 4  
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International  Omnibus

HEAD OF HOUSEHOLD OCCUPATIONHOUSEHOLD SIZENO.OF CHILDREN <15 IN HOUSEHOLD
Executive

Unemployes,indepenShop
d/MiddledentBusiness,

retired/Executiveprofessioowners,ma
StudentWorkersEmployeessnsnagersFarmers5+4321None3+21Total

3741661311731124218112166191376171696491101611016Unweighted Base
3691881051491296016113176185357185732451061341016Weighted Base

1307537585028537627613572271143463382Very important (4)
35%40%35%39%38%47%28%33%35%41%38%39%37%32%32%47%38%

17287547761251058898217880349235659487Fairly important (3)
47%47%52%52%48%42%59%51%51%44%50%44%48%52%53%44%48%

22198111331111519181455411877Not very important (2)
6%10%8%7%10%5%7%9%9%11%5%7%7%10%10%6%8%

1854313-5751082723234Not at all important (1)
5%2%4%2%1%5%-4%4%3%3%4%4%4%3%1%3%

2612141133315113012335Don’t know
7%1%1%*3%1%6%3%2%2%4%6%4%1%2%2%3%

303162911351115314951511573131536203890121869Top 2 Box (Net)
82%86%87%90%86%88%87%83%86%85%88%83%85%85%85%91%86%

40241214146116222528218261410112Bottom 2 Box (Net)
11%13%12%9%11%10%7%14%13%13%8%12%11%14%13%7%11%

3.213.253.203.273.273.313.233.153.193.253.283.253.233.143.163.393.24Mean Score

0.780.740.740.690.680.800.590.770.750.760.700.790.750.770.740.670.74Standard Deviation

0.0420.0580.0650.0530.0660.1260.1430.0740.0590.0550.0370.0620.0290.1110.0710.0530.024Standard Error

Farming : 201210025 - 260116364 : FRANCE : Fieldwork Dates : 8th January - 9th January 2013  Table 2/5 
Absolutes/col percents

Q2. Public goods are benefits to the whole society that cannot be bought or sold on the market, like clean water, beautiful landscapes or biodiversity.
How important do you think it is that farmers deliver public goods in return for the subsidies they receive?
Base: All respondents

  NS/GP Wed Jan 16 21:32:49 IST 2013 Page 5  
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International  Omnibus

RESPONDENT OCCUPATIONCITY SIZE
Unemployed/Executives,iShopParisian

retired/MiddlendependentBusiness,ownagglomeratio>100 00020 to 1002 to 20 000
StudentWorkersEmployeesExecutivesprofessionsers,managersFarmersninhab000 inhabinhabRuralTotal

4541161531618729161583081341782381016Unweighted Base
4581321351439241151673051321812321016Weighted Base

1505251564524457116547184382Very important (4)
33%40%37%39%49%58%25%34%38%41%39%36%38%

22562687238139781445588122487Fairly important (3)
49%47%50%50%41%33%61%47%47%42%49%53%48%

32151011621191911141477Not very important (2)
7%11%7%8%7%6%8%11%6%8%8%6%8%

22354-1-51654534Not at all important (1)
5%2%3%3%-3%-3%5%4%2%2%3%

29-2-3-171083735Don’t know
6%-2%-3%-6%4%3%6%2%3%3%

376114118128833713135260109159206869Top 2 Box (Net)
82%87%88%89%90%91%86%81%85%82%88%89%86%

531814156412435161919112Bottom 2 Box (Net)
12%13%11%11%7%9%8%14%11%12%10%8%11%

3.183.243.243.263.443.463.183.173.223.273.273.273.24Mean Score

0.770.740.740.720.620.760.580.760.790.780.710.670.74Standard Deviation

0.0370.0690.0600.0570.0680.1410.1510.0620.0460.0690.0540.0440.024Standard Error

Farming : 201210025 - 260116364 : FRANCE : Fieldwork Dates : 8th January - 9th January 2013  Table 2/6 
Absolutes/col percents

Q2. Public goods are benefits to the whole society that cannot be bought or sold on the market, like clean water, beautiful landscapes or biodiversity.
How important do you think it is that farmers deliver public goods in return for the subsidies they receive?
Base: All respondents

  NS/GP Wed Jan 16 21:32:49 IST 2013 Page 6  
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International  Omnibus

RESPONDENT WORKING
STATUSREGION (UDA5)AGEGENDER

NotSouthSouthNorth
workingWorkingEastWestEastWestParis65+55-6445-5435-4425-3418-24<18FemaleMaleTotal

50551122010928222218321917517816814980475234931016Unweighted Base
511505252113231233188220160181155153102455294871016Weighted Base

115117402670603747293828463211119112232Improving the
22%23%16%23%30%26%20%21%18%21%18%30%32%25%23%23%23%environment, nature and

rural landscapes

12811566293860496349423526226123119242Maintaining lively rural
25%23%26%26%17%26%26%29%31%23%22%17%22%14%23%25%24%communities

26211481131116665653252247Intensifying the
5%4%5%7%5%1%6%7%4%3%3%4%4%6%5%4%5%production of food

513023415192025911111186443781Increasing farmers'
10%6%9%4%6%8%10%11%6%6%7%7%8%13%8%8%8%income

1742141044290876459588175633419204184389Ensuring safe and
34%42%41%38%39%37%34%27%37%45%49%41%33%42%39%38%38%healthy agricultural

products

75-3532251221-5712Other
1%1%-3%2%1%1%1%3%*1%1%1%-1%2%1%

1046-115734----9514Don’t know
2%1%2%-1%*3%3%2%2%----2%1%1%

Farming : 201210025 - 260116364 : FRANCE : Fieldwork Dates : 8th January - 9th January 2013  Table 3/7 
Absolutes/col percents

Q3. What do you think is most important that tax-payers money paid to farmers should be used for?
Base: All respondents

  NS/GP Wed Jan 16 21:32:49 IST 2013 Page 7  
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International  Omnibus

HEAD OF HOUSEHOLD OCCUPATIONHOUSEHOLD SIZENO.OF CHILDREN <15 IN HOUSEHOLD
Executive

Unemployes,indepenShop
d/MiddledentBusiness,

retired/Executiveprofessioowners,ma
StudentWorkersEmployeessnsnagersFarmers5+4321None3+21Total

3741661311731124218112166191376171696491101611016Unweighted Base
3691881051491296016113176185357185732451061341016Weighted Base

83512739191132631508936173121730232Improving the
22%27%26%26%14%18%16%23%17%27%25%19%24%26%16%22%23%environment, nature and

rural landscapes

98412629291723033289556187121727242Maintaining lively rural
27%22%25%19%23%29%13%27%19%15%27%30%26%26%16%20%24%communities

22942621531215123323947Intensifying the
6%5%4%1%5%3%7%4%2%6%4%6%4%5%2%7%5%production of food

301586108314101930859651181Increasing farmers'
8%8%7%4%8%14%16%12%6%10%9%4%8%13%5%8%8%income

1236837726022837977211667256136456389Ensuring safe and
33%36%35%48%46%37%47%33%55%39%32%36%35%28%60%42%38%healthy agricultural

products

44112--12253912112Other
1%2%1%1%1%--1%1%1%1%1%1%2%1%*1%

9-2-3--1-26514---14Don’t know
2%-2%-3%--1%-1%2%3%2%---1%

Farming : 201210025 - 260116364 : FRANCE : Fieldwork Dates : 8th January - 9th January 2013  Table 3/8 
Absolutes/col percents

Q3. What do you think is most important that tax-payers money paid to farmers should be used for?
Base: All respondents

  NS/GP Wed Jan 16 21:32:49 IST 2013 Page 8  



Ncompass
International  Omnibus

RESPONDENT OCCUPATIONCITY SIZE
Unemployed/Executives,iShopParisian

retired/MiddlendependentBusiness,ownagglomeratio>100 00020 to 1002 to 20 000
StudentWorkersEmployeesExecutivesprofessionsers,managersFarmersninhab000 inhabinhabRuralTotal

4541161531618729161583081341782381016Unweighted Base
4581321351439241151673051321812321016Weighted Base

105373331131033462294265232Improving the
23%28%25%22%14%24%18%20%20%22%23%28%23%environment, nature and

rural landscapes

116293328191614266284660242Maintaining lively rural
25%22%25%20%21%38%7%25%22%21%26%26%24%communities

2210515211116451047Intensifying the
5%7%4%1%6%4%8%7%5%3%3%4%5%production of food

46514743318251751681Increasing farmers'
10%4%10%5%4%7%18%11%8%13%3%7%8%income

1574946734511755129508173389Ensuring safe and
34%37%34%51%49%27%48%33%42%38%45%32%38%healthy agricultural

products

62212--2212612Other
1%1%2%1%2%--1%1%*1%3%1%

7-223--543-114Don’t know
2%-1%1%4%--3%1%2%-1%1%

Farming : 201210025 - 260116364 : FRANCE : Fieldwork Dates : 8th January - 9th January 2013                            Table 3/9  
Absolutes/col percents

Q3. What do you think is most important that tax-payers money paid to farmers should be used for?
Base: All respondents

                                                                                              NS/GP Wed Jan 16 21:32:49 IST 2013 Page 9          



Ncompass
International  Omnibus

WORKING STATUSREGIONAGEGENDER
Not

workingWorkingWestSouthEastNorth65+55-6445-5435-4425-3418-24<18FemaleMaleTotal

4315723412822191612652222031349145434945091003Unweighted Base
45654735328220716122016018315215085545124911003Weighted Base

335932262771471713161411434992The size of the farm, so
7%11%9%9%13%4%6%4%10%8%10%17%21%8%10%9%that bigger farms

receive more money.

3944713052411731451891511471371336542453412865Specific measures that
86%86%86%86%84%90%86%95%80%90%89%77%77%88%84%86%farmers take to support

a sustainable
agriculture and rural
development?

2918171469172192*51163046Don’t know.
6%3%5%5%3%5%8%1%10%2%*6%2%3%6%5%

Farming : 201210025 - 260116364 : GERMANY : Fieldwork Dates : 11th January - 12th January 2013                            Table 1/1  
Absolutes/col percents

Q1. The EU is currently debating how to distribute the funds between these two purposes in the future. In your opinion, what should subsidies to farmers be based on?
Base: All respondents

 NS/GP Thu Jan 17 20:12:45 IST 2013 Page 1 



Ncompass
International  Omnibus

NO. OF HOUSEHOLD AGED 14+SIZE OF HOUSEHOLDEDUCATION
Elementary

SecondaryElementarySchool
SchoolSchool withwithout

Still atwithout Aapprenticeshapprenticesh
3+213+21schoolStudyA LevelLevelipipTotal

23350226837139523744257209256201361003Unweighted Base
26849524040737522148118138283350671003Weighted Base

294617413417711627281392The size of the farm, so
11%9%7%10%9%8%15%10%4%10%8%19%9%that bigger farms

receive more money.

2234362053503281863910212424430353865Specific measures that
83%88%85%86%87%84%81%87%90%86%87%79%86%farmers take to support

a sustainable
agriculture and rural
development?

1513181513182581219146Don’t know.
6%3%7%4%3%8%4%4%6%4%5%2%5%

Farming : 201210025 - 260116364 : GERMANY : Fieldwork Dates : 11th January - 12th January 2013                            Table 1/2  
Absolutes/col percents

Q1. The EU is currently debating how to distribute the funds between these two purposes in the future. In your opinion, what should subsidies to farmers be based on?
Base: All respondents

 NS/GP Thu Jan 17 20:12:45 IST 2013 Page 2 



Ncompass
International  Omnibus

WORKING STATUSREGIONAGEGENDER
Not

workingWorkingWestSouthEastNorth65+55-6445-5435-4425-3418-24<18FemaleMaleTotal

4315723412822191612652222031349145434945091003Unweighted Base
45654735328220716122016018315215085545124911003Weighted Base

2673302231801009213111711086844722321275596Very important (4)
58%60%63%64%48%57%60%73%60%56%56%55%41%63%56%59%

14018310877795955396062473031161162323Fairly important (3)
31%33%31%27%38%37%25%24%33%41%31%35%57%31%33%32%

202413619513243156*172643Not very important (2)
4%4%4%2%9%3%6%1%2%2%10%7%1%3%5%4%

239716721628132-112132Not at all important (1)
5%2%2%6%3%1%7%1%4%1%2%3%-2%4%3%

62213251*-1-1268Don’t know
1%*1%*1%1%2%**-1%-1%*1%1%

4075133312581791521861551701481307753482437919Top 2 Box (Net)
89%94%94%91%86%94%85%97%93%97%87%90%98%94%89%92%

43332023267284134188*284776Bottom 2 Box (Net)
9%6%6%8%12%5%13%3%7%3%12%10%1%6%10%8%

3.453.533.563.513.333.523.413.703.493.533.423.433.413.553.433.49Mean Score

0.800.660.660.800.780.630.900.560.760.580.750.740.510.670.790.73Standard Deviation

0.0390.0280.0360.0480.0530.0500.0560.0380.0530.0500.0790.1100.0790.0300.0350.023Standard Error

Farming : 201210025 - 260116364 : GERMANY : Fieldwork Dates : 11th January - 12th January 2013  Table 2/3 
Absolutes/col percents

Q2. Public goods are benefits to the whole society that cannot be bought or sold on the market, like clean water, beautiful landscapes or biodiversity.
How important do you think it is that farmers deliver public goods in return for the subsidies they receive?
Base: All respondents

 NS/GP Thu Jan 17 20:12:45 IST 2013 Page 3 



Ncompass
International  Omnibus

NO. OF HOUSEHOLD AGED 14+SIZE OF HOUSEHOLDEDUCATION
Elementary

SecondaryElementarySchool
SchoolSchool withwithout

Still atwithout Aapprenticeshapprenticesh
3+213+21schoolStudyA LevelLevelipipTotal

23350226837139523744257209256201361003Unweighted Base
26849524040737522148118138283350671003Weighted Base

14131014521525013119728716322134596Very important (4)
53%63%60%53%67%59%39%61%63%58%63%51%59%

11215259168100552828429710424323Fairly important (3)
42%31%25%41%27%25%58%24%30%34%30%35%32%

7181814111811341210343Not very important (2)
3%4%7%4%3%8%2%11%3%4%3%4%4%

6111591014-42714532Not at all important (1)
2%2%6%2%3%6%-3%2%2%4%7%3%

1441441*23-28Don’t know
*1%1%*1%2%1%*2%1%-2%1%

2544622043833501864710012926132558919Top 2 Box (Net)
95%93%85%94%93%84%96%85%94%92%93%86%92%

14293323213211771925776Bottom 2 Box (Net)
5%6%14%6%6%14%2%14%5%7%7%11%8%

3.453.553.413.453.593.393.373.443.583.493.523.343.49Mean Score

0.670.680.880.670.680.890.530.820.640.700.740.870.73Standard Deviation

0.0440.0300.0540.0350.0340.0580.0820.0510.0450.0440.0520.1470.023Standard Error

Farming : 201210025 - 260116364 : GERMANY : Fieldwork Dates : 11th January - 12th January 2013  Table 2/4 
Absolutes/col percents

Q2. Public goods are benefits to the whole society that cannot be bought or sold on the market, like clean water, beautiful landscapes or biodiversity.
How important do you think it is that farmers deliver public goods in return for the subsidies they receive?
Base: All respondents

 NS/GP Thu Jan 17 20:12:45 IST 2013 Page 4 



Ncompass
International  Omnibus

WORKING STATUSREGIONAGEGENDER
Not

workingWorkingWestSouthEastNorth65+55-6445-5435-4425-3418-24<18FemaleMaleTotal

4315723412822191612652222031349145434945091003Unweighted Base
45654735328220716122016018315215085545124911003Weighted Base

21028816914711865113899581564025250248499Ensuring safe and
46%53%48%52%57%40%51%56%52%53%38%47%46%49%51%50%healthy agricultural

products

1241369566435655284237473021150110260Improving the
27%25%27%23%21%35%25%17%23%24%31%35%40%29%22%26%environment, nature and

rural landscapes

6065503821152722212426315669124Maintaining lively rural
13%12%14%14%10%9%12%13%12%16%17%4%2%11%14%12%communities

362525191081113135695362561Increasing farmers'
8%5%7%7%5%5%5%8%7%3%4%10%9%7%5%6%income

21251381312117641431182947Intensifying the
5%5%4%3%6%8%5%4%3%3%9%4%2%3%6%5%production of food

**-**--**----**1Other
**-**--**----***

4733153151--13912Don’t know
1%1%1%1%1%3%1%1%3%1%--1%1%2%1%

Farming : 201210025 - 260116364 : GERMANY : Fieldwork Dates : 11th January - 12th January 2013  Table 3/5 
Absolutes/col percents

Q3. What do you think is most important that tax-payers money paid to farmers should be used for?
Base: All respondents

 NS/GP Thu Jan 17 20:12:45 IST 2013 Page 5 



Ncompass
International  Omnibus

NO. OF HOUSEHOLD AGED 14+SIZE OF HOUSEHOLDEDUCATION
Elementary

SecondaryElementarySchool
SchoolSchool withwithout

Still atwithout Aapprenticeshapprenticesh
3+213+21schoolStudyA LevelLevelipipTotal

23350226837139523744257209256201361003Unweighted Base
26849524040737522148118138283350671003Weighted Base

13324112420817511620597015416928499Ensuring safe and
50%49%52%51%47%52%41%50%51%54%48%41%50%healthy agricultural

products

61147529411947202240708424260Improving the
23%30%22%23%32%21%41%19%29%25%24%35%26%environment, nature and

rural landscapes

3851365439321141330615124Maintaining lively rural
14%10%15%13%10%14%3%12%9%10%18%8%12%communities

18368282686891716561Increasing farmers'
7%7%3%7%7%4%12%7%7%6%5%8%6%income

13171618131611231015647Intensifying the
5%4%7%4%4%7%2%10%2%3%4%8%5%production of food

1--1---1----1Other
*--*---1%----*

54354312333-12Don’t know
2%1%1%1%1%1%1%2%2%1%1%-1%

Farming : 201210025 - 260116364 : GERMANY : Fieldwork Dates : 11th January - 12th January 2013  Table 3/6 
Absolutes/col percents

Q3. What do you think is most important that tax-payers money paid to farmers should be used for?
Base: All respondents

 NS/GP Thu Jan 17 20:12:45 IST 2013 Page 6 



Page 1

Page Table Title Base Description Base

1 Q1. The EU is currently debating how to distribute the 
funds between these two purposes in the future. In your 
opinion, what should subsidies to farmers be based on?

Base: All respondents 1003

2 Q1. The EU is currently debating how to distribute the 
funds between these two purposes in the future. In your 
opinion, what should subsidies to farmers be based on?

Base: All respondents 1003

3 Q2. Public goods are benefits to the whole society that 
cannot be bought or sold on the market, like clean water,
beautiful landscapes or biodiversity. How important do 
you think it is that farmers deliver public goods in return 
for the subsidies they receive?

Base: All respondents 1003

4 Q2. Public goods are benefits to the whole society that 
cannot be bought or sold on the market, like clean water,
beautiful landscapes or biodiversity. How important do 
you think it is that farmers deliver public goods in return 
for the subsidies they receive?

Base: All respondents 1003

5 Q3. What do you think is most important that tax-payers 
money paid to farmers should be used for?

Base: All respondents 1003

6 Q3. What do you think is most important that tax-payers 
money paid to farmers should be used for?

Base: All respondents 1003



Ncompass
International  Omnibus

REGIONAGEGENDER
IslandsSouthCentreNorth EastNorth West65+55-6445-5435-4425-34<24FemaleMaleTotal

99234202197269173220250120170685234781001Unweighted Base
1112311991932682361451711871451175204811001Weighted Base

8282522413417221823126955124The size of the farm, so
8%12%13%11%15%14%12%13%9%16%10%13%11%12%that bigger farms

receive more money.

9819216215620916712714016711798415401817Specific measures that
89%83%82%81%78%70%88%82%90%81%84%80%83%82%farmers take to support

a sustainable
agriculture and rural
development?

41211151836110257362560Don’t know.
3%5%6%8%7%15%1%6%1%3%6%7%5%6%

Farming : 201210025 - 260116364 : ITALY : Fieldwork Dates : 10th January - 13th January 2013                            Table 1/1  
Absolutes/col percents

Q1. The EU is currently debating how to distribute the funds between these two purposes in the future. In your opinion, what should subsidies to farmers be based on?
Base: All respondents

  NS/GP Fri Jan 18 20:36:22 IST 2013 Page 1  



Ncompass
International  Omnibus

EDUCATION OF RESPONDENT
ElementaryElementary

school withoutschool withJunior highJunior highSenior highSenior high
leavingleavingschool withoutschool withschool withoutschool withUniversity

No schoolingcertificatecertificatediplomadiplomadiplomadiplomawithout diplomaDegreeTotal

-86510214194354261301001Unweighted Base
-1718333160158314251111001Weighted Base

-2223301837210124The size of the farm, so
-13%12%8%19%11%12%9%9%12%that bigger farms

receive more money.

-15137251211372632197817Specific measures that
-87%75%77%76%87%84%86%87%82%farmers take to support

a sustainable
agriculture and rural
development?

--24593141460Don’t know.
--13%15%6%2%5%4%4%6%

Farming : 201210025 - 260116364 : ITALY : Fieldwork Dates : 10th January - 13th January 2013                            Table 1/2  
Absolutes/col percents

Q1. The EU is currently debating how to distribute the funds between these two purposes in the future. In your opinion, what should subsidies to farmers be based on?
Base: All respondents

                                                                                              NS/GP Fri Jan 18 20:36:22 IST 2013 Page 2          



Ncompass
International  Omnibus

HEAD OF THE HOUSEHOLD OCCUPATION
MiddleExecutive

managemen,
tDirector,Entrepren

UnemployeOwner ofWhite(SupervisTopeur
d (orHousewifeRurala shop,collaror, Highmanagemenprofessio

looking(workingworkerFarmerBlue-Blue-ArtisanworkerTeacherleveltnal
Other,for firstonly in(employed(self-collarcollar(self-(employed(employedtechnicia(employed(self-

RefusdnamelyStudentjob)Retiredthe home))employed)unskilledskilledemployed)))n))employed)Total

9-355363164646733527138914591001Unweighted Base
15-250388162540742927028911611001Weighted Base

3--55531-7752842-4124The size of the farm, so
20%--10%14%18%26%-19%10%19%10%12%21%-7%12%that bigger farms

receive more money.

10-24129312243264242352571156817Specific measures that
65%-100%81%75%75%74%91%79%87%81%87%88%79%100%91%82%farmers take to support

a sustainable
agriculture and rural
development?

2--4401-*12-7---160Don’t know.
14%--8%10%7%-9%2%3%-3%---2%6%

Farming : 201210025 - 260116364 : ITALY : Fieldwork Dates : 10th January - 13th January 2013                            Table 1/3  
Absolutes/col percents

Q1. The EU is currently debating how to distribute the funds between these two purposes in the future. In your opinion, what should subsidies to farmers be based on?
Base: All respondents

  NS/GP Fri Jan 18 20:36:22 IST 2013 Page 3  



Ncompass
International  Omnibus

HOUSEHOLD SIZE OF THOSE 15 AND OVERHOUSEHOLD SIZE
DK/Ref3+21DK/Ref3+21Total

97453444712579325851001Unweighted Base
1234174546165603171081001Weighted Base

175354-4674013124The size of the farm, so
14%13%12%-26%12%13%12%12%that bigger farms

receive more money.

9034737361147325380817Specific measures that
73%83%82%100%68%84%80%74%82%farmers take to support

a sustainable
agriculture and rural
development?

161727-120241560Don’t know.
13%4%6%-7%4%8%14%6%

Farming : 201210025 - 260116364 : ITALY : Fieldwork Dates : 10th January - 13th January 2013                            Table 1/4  
Absolutes/col percents

Q1. The EU is currently debating how to distribute the funds between these two purposes in the future. In your opinion, what should subsidies to farmers be based on?
Base: All respondents

                                                                                              NS/GP Fri Jan 18 20:36:22 IST 2013 Page 4          



Ncompass
International  Omnibus

REGIONAGEGENDER
IslandsSouthCentreNorth EastNorth West65+55-6445-5435-4425-34<24FemaleMaleTotal

99234202197269173220250120170685234781001Unweighted Base
1112311991932682361451711871451175204811001Weighted Base

701621321481751421121261349776344343687Very important (4)
63%70%66%77%66%60%77%74%71%67%65%66%71%69%

3361633779822737494236152122274Fairly important (3)
30%26%32%19%29%35%19%22%26%29%31%29%25%27%

45146452414101019Not very important (2)
4%2%*2%2%2%3%1%2%1%3%2%2%2%

*2111112-1-225Not at all important (1)
*1%****1%1%-1%-*1%*

32237714-3112416Don’t know
3%1%1%2%2%3%*3%-2%1%2%1%2%

103223195186254224139163183139112495465961Top 2 Box (Net)
93%96%98%96%95%95%96%95%98%96%96%95%97%96%

57247554424121224Bottom 2 Box (Net)
4%3%1%2%3%2%4%2%2%2%3%2%2%2%

3.603.673.663.753.643.603.733.723.693.663.633.653.693.67Mean Score

0.590.560.510.500.550.550.550.550.510.540.550.540.530.54Standard Deviation

0.0600.0370.0360.0360.0340.0420.0370.0350.0460.0420.0670.0240.0250.017Standard Error

Farming : 201210025 - 260116364 : ITALY : Fieldwork Dates : 10th January - 13th January 2013  Table 2/5 
Absolutes/col percents

Q2. Public goods are benefits to the whole society that cannot be bought or sold on the market, like clean water, beautiful landscapes or biodiversity.
How important do you think it is that farmers deliver public goods in return for the subsidies they receive?
Base: All respondents

  NS/GP Fri Jan 18 20:36:22 IST 2013 Page 5  



Ncompass
International  Omnibus

EDUCATION OF RESPONDENT
ElementaryElementary

school withoutschool withJunior highJunior highSenior highSenior high
leavingleavingschool withoutschool withschool withoutschool withUniversity

No schoolingcertificatecertificatediplomadiplomadiplomadiplomawithout diplomaDegreeTotal

-86510214194354261301001Unweighted Base
-1718333160158314251111001Weighted Base

-12109251071152181784687Very important (4)
-67%59%77%66%73%69%69%76%69%

-6645453587626274Fairly important (3)
-33%35%15%28%22%28%26%23%27%

--6-4451-19Not very important (2)
--4%-2%3%1%2%-2%

----32--*5Not at all important (1)
----2%1%--**

--433241*16Don’t know
--2%9%2%1%1%3%*2%

-171733015215030623110961Top 2 Box (Net)
-100%94%91%95%95%97%94%99%96%

--6-6651*24Bottom 2 Box (Net)
--4%-4%4%1%2%*2%

-3.673.573.843.623.693.693.693.763.67Mean Score

-0.480.560.370.620.580.490.520.460.54Standard Deviation

-0.1710.0710.1250.0430.0420.0260.1040.0410.017Standard Error

Farming : 201210025 - 260116364 : ITALY : Fieldwork Dates : 10th January - 13th January 2013  Table 2/6 
Absolutes/col percents

Q2. Public goods are benefits to the whole society that cannot be bought or sold on the market, like clean water, beautiful landscapes or biodiversity.
How important do you think it is that farmers deliver public goods in return for the subsidies they receive?
Base: All respondents

  NS/GP Fri Jan 18 20:36:22 IST 2013 Page 6  



Ncompass
International  Omnibus

HEAD OF THE HOUSEHOLD OCCUPATION
MiddleExecutive

managemen,
tDirector,Entrepren

UnemployeOwner ofWhite(SupervisTopeur
d (orHousewifeRurala shop,collaror, Highmanagemenprofessio

looking(workingworkerFarmerBlue-Blue-ArtisanworkerTeacherleveltnal
Other,for firstonly in(employed(self-collarcollar(self-(employed(employedtechnicia(employed(self-

RefusdnamelyStudentjob)Retiredthe home))employed)unskilledskilledemployed)))n))employed)Total

9-355363164646733527138914591001Unweighted Base
15-250388162540742927028911611001Weighted Base

10-1362701125264716182227547687Very important (4)
62%-61%72%70%72%100%100%64%64%55%67%77%75%43%77%69%

5-1101033--1126127862612274Fairly important (3)
31%-39%20%26%18%--28%35%42%29%21%25%53%19%27%

---34---3-16---219Not very important (2)
---7%1%---7%-3%2%---4%2%

----22--*--1----5Not at all important (1)
----*10%--1%--*----*

1--19----1-31-*-16Don’t know
7%--1%2%----1%-1%2%-4%-2%

14-24637314253773292602891059961Top 2 Box (Net)
93%-100%92%96%90%100%100%92%99%97%96%98%100%96%96%96%

---362--3-17---224Bottom 2 Box (Net)
---7%1%10%--8%-3%3%---4%2%

3.67-3.613.663.693.514.004.003.563.653.533.653.793.753.453.743.67Mean Score

0.49-0.630.610.510.960.000.000.670.480.560.550.420.460.520.520.54Standard Deviation

0.173-0.3660.0830.0270.2410.0000.0000.0990.0570.0940.0340.0680.1530.1450.0680.017Standard Error

Farming : 201210025 - 260116364 : ITALY : Fieldwork Dates : 10th January - 13th January 2013  Table 2/7 
Absolutes/col percents

Q2. Public goods are benefits to the whole society that cannot be bought or sold on the market, like clean water, beautiful landscapes or biodiversity.
How important do you think it is that farmers deliver public goods in return for the subsidies they receive?
Base: All respondents

  NS/GP Fri Jan 18 20:36:22 IST 2013 Page 7  



Ncompass
International  Omnibus

HOUSEHOLD SIZE OF THOSE 15 AND OVERHOUSEHOLD SIZE
DK/Ref3+21DK/Ref3+21Total

97453444712579325851001Unweighted Base
1234174546165603171081001Weighted Base

6629032561039522656687Very important (4)
54%70%72%87%64%70%71%52%69%

45113116-51507940274Fairly important (3)
36%27%25%-32%27%25%37%27%

397--115319Not very important (2)
3%2%2%--2%2%3%2%

1*4--*415Not at all important (1)
1%*1%--*1%1%*

8531153816Don’t know
7%1%1%13%4%1%1%7%2%

11140344161554430596961Top 2 Box (Net)
90%97%97%87%96%97%96%89%96%

4911--119424Bottom 2 Box (Net)
3%2%2%--2%3%4%2%

3.533.683.694.003.663.693.683.513.67Mean Score

0.590.520.540.000.490.510.570.610.54Standard Deviation

0.0610.0240.0260.0000.1480.0210.0320.0670.017Standard Error

Farming : 201210025 - 260116364 : ITALY : Fieldwork Dates : 10th January - 13th January 2013  Table 2/8 
Absolutes/col percents

Q2. Public goods are benefits to the whole society that cannot be bought or sold on the market, like clean water, beautiful landscapes or biodiversity.
How important do you think it is that farmers deliver public goods in return for the subsidies they receive?
Base: All respondents

  NS/GP Fri Jan 18 20:36:22 IST 2013 Page 8  



Ncompass
International  Omnibus

REGIONAGEGENDER
IslandsSouthCentreNorth EastNorth West65+55-6445-5435-4425-34<24FemaleMaleTotal

99234202197269173220250120170685234781001Unweighted Base
1112311991932682361451711871451175204811001Weighted Base

531131051071279574931207747269237505Ensuring safe and
48%49%53%55%48%40%51%54%64%53%40%52%49%50%healthy agricultural

products

2667494869613846323745122137259Improving the
24%29%25%25%26%26%26%27%17%26%38%24%28%26%environment, nature and

rural landscapes

1320171234271412191311455196Maintaining lively rural
12%9%9%6%13%12%10%7%10%9%9%9%11%10%communities

10136151625117656372360Increasing farmers'
9%6%3%8%6%11%7%4%3%4%5%7%5%6%income

3997101545553241438Intensifying the
3%4%4%3%4%6%3%3%2%3%3%5%3%4%production of food

3-1--31----314Other
3%-*--1%1%----1%**

29114121048575201939Don’t know
2%4%6%2%5%4%2%5%2%5%4%4%4%4%

Farming : 201210025 - 260116364 : ITALY : Fieldwork Dates : 10th January - 13th January 2013                            Table 3/9  
Absolutes/col percents

Q3. What do you think is most important that tax-payers money paid to farmers should be used for?
Base: All respondents

                                                                                              NS/GP Fri Jan 18 20:36:22 IST 2013 Page 9          



Ncompass
International  Omnibus

EDUCATION OF RESPONDENT
ElementaryElementary

school withoutschool withJunior highJunior highSenior highSenior high
leavingleavingschool withoutschool withschool withoutschool withUniversity

No schoolingcertificatecertificatediplomadiplomadiplomadiplomawithout diplomaDegreeTotal

-86510214194354261301001Unweighted Base
-1718333160158314251111001Weighted Base

-6701278791741572505Ensuring safe and
-34%38%37%49%50%55%62%65%50%healthy agricultural

products

-24913465169722259Improving the
-12%27%40%29%32%22%29%20%26%environment, nature and

rural landscapes

-916-19102921096Maintaining lively rural
-54%9%-12%6%9%9%9%10%communities

--24-6422-360Increasing farmers'
--13%-4%3%7%-3%6%income

--13-849-338Intensifying the
--7%-5%3%3%-3%4%production of food

---3--1--4Other
---9%--*--*

--1054910-239Don’t know
--6%15%2%6%3%-2%4%

Farming : 201210025 - 260116364 : ITALY : Fieldwork Dates : 10th January - 13th January 2013  Table 3/10 
Absolutes/col percents

Q3. What do you think is most important that tax-payers money paid to farmers should be used for?
Base: All respondents

  NS/GP Fri Jan 18 20:36:22 IST 2013 Page 10  



Ncompass
International  Omnibus

HEAD OF THE HOUSEHOLD OCCUPATION
MiddleExecutive

managemen,
tDirector,Entrepren

UnemployeOwner ofWhite(SupervisTopeur
d (orHousewifeRurala shop,collaror, Highmanagemenprofessio

looking(workingworkerFarmerBlue-Blue-ArtisanworkerTeacherleveltnal
Other,for firstonly in(employed(self-collarcollar(self-(employed(employedtechnicia(employed(self-

RefusdnamelyStudentjob)Retiredthe home))employed)unskilledskilledemployed)))n))employed)Total

9-355363164646733527138914591001Unweighted Base
15-250388162540742927028911611001Weighted Base

2-1281811012263318147168924505Ensuring safe and
12%-28%57%47%65%41%46%64%44%60%55%58%91%82%39%50%healthy agricultural

products

6-116885-2102166591128259Improving the
42%-39%31%23%33%-39%25%28%20%24%32%9%13%46%26%environment, nature and

rural landscapes

--1145---172302-*696Maintaining lively rural
--33%2%12%---2%10%6%11%8%-5%10%10%communities

---*38*1-14212---160Increasing farmers'
---1%10%2%33%-3%6%8%4%---2%6%income

1--121-112415---238Intensifying the
3%--3%5%-26%15%5%5%2%2%---3%4%production of food

----3-----1-----4Other
----1%-----3%-----*

7--311---*5-111--139Don’t know
42%--6%3%---1%7%-4%2%--1%4%

Farming : 201210025 - 260116364 : ITALY : Fieldwork Dates : 10th January - 13th January 2013  Table 3/11 
Absolutes/col percents

Q3. What do you think is most important that tax-payers money paid to farmers should be used for?
Base: All respondents
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Ncompass
International  Omnibus

HOUSEHOLD SIZE OF THOSE 15 AND OVERHOUSEHOLD SIZE
DK/Ref3+21DK/Ref3+21Total

97453444712579325851001Unweighted Base
1234174546165603171081001Weighted Base

402242366232114438505Ensuring safe and
32%54%52%91%13%57%45%35%50%healthy agricultural

products

271171151101399417259Improving the
22%28%25%9%60%25%30%16%26%environment, nature and

rural landscapes

93849--4839996Maintaining lively rural
8%9%11%--9%12%9%10%communities

231819--25122360Increasing farmers'
19%4%4%--4%4%21%6%income

141014--1591438Intensifying the
11%2%3%--3%3%13%4%production of food

4------44Other
3%------3%*

71022-41220339Don’t know
6%3%5%-27%2%6%2%4%

Farming : 201210025 - 260116364 : ITALY : Fieldwork Dates : 10th January - 13th January 2013  Table 3/12 
Absolutes/col percents

Q3. What do you think is most important that tax-payers money paid to farmers should be used for?
Base: All respondents

  NS/GP Fri Jan 18 20:36:22 IST 2013 Page 12  



Page 1

Page Table Title Base Description Base

1 Q1. The EU is currently debating how to distribute the 
funds between these two purposes in the future. In your 
opinion, what should subsidies to farmers be based on?

Base: All respondents 1001

2 Q1. The EU is currently debating how to distribute the 
funds between these two purposes in the future. In your 
opinion, what should subsidies to farmers be based on?

Base: All respondents 1001

3 Q1. The EU is currently debating how to distribute the 
funds between these two purposes in the future. In your 
opinion, what should subsidies to farmers be based on?

Base: All respondents 1001

4 Q1. The EU is currently debating how to distribute the 
funds between these two purposes in the future. In your 
opinion, what should subsidies to farmers be based on?

Base: All respondents 1001

5 Q2. Public goods are benefits to the whole society that 
cannot be bought or sold on the market, like clean water,
beautiful landscapes or biodiversity. How important do 
you think it is that farmers deliver public goods in return 
for the subsidies they receive?

Base: All respondents 1001

6 Q2. Public goods are benefits to the whole society that 
cannot be bought or sold on the market, like clean water,
beautiful landscapes or biodiversity. How important do 
you think it is that farmers deliver public goods in return 
for the subsidies they receive?

Base: All respondents 1001

7 Q2. Public goods are benefits to the whole society that 
cannot be bought or sold on the market, like clean water,
beautiful landscapes or biodiversity. How important do 
you think it is that farmers deliver public goods in return 
for the subsidies they receive?

Base: All respondents 1001

8 Q2. Public goods are benefits to the whole society that 
cannot be bought or sold on the market, like clean water,
beautiful landscapes or biodiversity. How important do 
you think it is that farmers deliver public goods in return 
for the subsidies they receive?

Base: All respondents 1001

9 Q3. What do you think is most important that tax-payers 
money paid to farmers should be used for?

Base: All respondents 1001

10 Q3. What do you think is most important that tax-payers 
money paid to farmers should be used for?

Base: All respondents 1001



Page 2

Page Table Title Base Description Base

11 Q3. What do you think is most important that tax-payers 
money paid to farmers should be used for?

Base: All respondents 1001

12 Q3. What do you think is most important that tax-payers 
money paid to farmers should be used for?

Base: All respondents 1001



Sid 1
Procent vertikalt

SIFO 2013 Polen

Gender Age Age - Male Age - Female

Total Male Female
15-29

år
30-49

år
50-64

år 65- år
15-29

år
30-49

år
50-64

år 65- år
15-29

år
30-49

år
50-64

år 65- år

Antal intervjuer ------------- 1000 462 538 177 349 270 194 86 161 123 88 91 188 147 106
Vägt bastal ------------------ 1000 474 526 239 363 230 160 122 176 108 64 117 186 122 96

A portion of the taxes every citizen pays goes to the EU. The EU, with approval
of its Member States, currently uses nearly half of these funds, about 40 %, as
payments to farmers in the form of agricultural subsidies.Three quarters of the-
se subsidies are currently income support, based on the size of the farm. This
means that 20% of the largest farms in Europe receive 80% of the money.The majo-
rity of the remaining money, about one quarter, goes to support farmers who are
taking specific measures to improve the environment and support a sustainable
rural development.The EU is currently debating how to distribute the funds bet-
ween these two purposes in the future. In your opinion, what should subsidies
to farmers be based on?

The size of the farm, so that
bigger farms receive more
money ------------------------ 30 35+ 26- 29 33 34 18- 38 34 39 20- 19 32+ 29 16-
Specific measures that far-
mers take to support a sustai-
nable agriculture and rural
development ------------------ 65 59- 71+ 68 63 57- 76+ 58 61 50- 71+ 79 65- 64 80+
Dont know -------------------- 5 6 4 3 4 9+ 6 3 5 12+ 9 2 3 6 4

Totalt ----------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Antal intervjuer ------------- 1000 462 538 177 349 270 194 86 161 123 88 91 188 147 106
Vägt bastal ------------------ 1000 474 526 239 363 230 160 122 176 108 64 117 186 122 96

Public goods are benefits to the whole society that cannot be bought or sold on
the market, like clean water, beautiful landscapes or biodiversity. How impor-
tant do you think it is that farmers deliver public goods in return for the
subsidies they receive?

Very important --------------- 53 50 56 43- 53 58 60+ 36- 50 55 64+ 51 56 60 57
Fairly important ------------- 39 40 38 50+ 39 35 28- 54+ 42 35 21- 47 37 35 33
Not very important ----------- 4 5 2 3 4 3 5 4 5 3 8 2 3 2 3
Not at all important --------- 1 2 1 1 2 2 1 2 2 3 1 - 1 1 1
Dont know -------------------- 3 3 3 2 2 3 6+ 4 1- 4 6 - 3 2 5

Totalt ----------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Telefonintervjuer Jan 2013  (c) SIFO  Proj 1526567(JoAn)

------- --------------- ------------------------------- ------------------------------- -------------------------------

------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- -------



Sid 2
Procent vertikalt

SIFO 2013 Polen

Gender Age Age - Male Age - Female

Total Male Female
15-29

år
30-49

år
50-64

år 65- år
15-29

år
30-49

år
50-64

år 65- år
15-29

år
30-49

år
50-64

år 65- år

Antal intervjuer ------------- 1000 462 538 177 349 270 194 86 161 123 88 91 188 147 106
Vägt bastal ------------------ 1000 474 526 239 363 230 160 122 176 108 64 117 186 122 96

What do you think is most important that tax-payers money paid to farmers
shouldbe used for?

Improving the environment,
nature and rural landscapes -- 16 18 15 15 18 18 14 12 22 17 20 18 14 19 10
Maintaining lively rural
communities ------------------ 5 7 4 8 5 6 1- 8 7 9 -- 8 4 3 1-
Intensifying the production
of food ---------------------- 9 11+ 6- 12 8 6 9 15 10 9 13 8 6 4 7
Increasing farmers income ---- 10 11 9 10 10 11 9 14 10 11 9 7 10 11 9
Ensuring safe and healthy
agricultural products -------- 56 49- 63+ 52 56 56 65+ 46 47 53 58 59 65 59 69
Other ------------------------ 1 1 1 1 1 1 2 2 2 0 1 - - 2 3
Dont Know -------------------- 1 2 1 2 2 1 1 4 2 1 - - 1 1 1

Totalt ----------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Telefonintervjuer Jan 2013  (c) SIFO  Proj 1526567(JoAn)

------- --------------- ------------------------------- ------------------------------- -------------------------------

------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- -------



Sid 1
Procent vertikalt

SIFO 2013 Rumänien

Gender Age Age - Male Age - Female

Total Male Female
15-29

år
30-49

år
50-64

år 65 - år
15-29

år
30-49

år
50-64

år 65 - år
15-29

år
30-49

år
50-64

år 65 - år

Antal intervjuer ------------- 1000 549 451 278 470 210 42 162 249 109 29 162 249 109 29
Vägt bastal ------------------ 1000 481 519 227 381 316 76 117 172 142 50 117 172 142 50

A portion of the taxes every citizen pays goes to the EU. The EU, with approval
of its Member States, currently uses nearly half of these funds, about 40 %, as
payments to farmers in the form of agricultural subsidies.Three quarters of the-
se subsidies are currently income support, based on the size of the farm. This
means that 20% of the largest farms in Europe receive 80% of the money.The majo-
rity of the remaining money, about one quarter, goes to support farmers who are
taking specific measures to improve the environment and support a sustainable
rural development.The EU is currently debating how to distribute the funds bet-
ween these two purposes in the future. In your opinion, what should subsidies
to farmers be based on?

The size of the farm, so that
bigger farms receive more
money. ----------------------- 29 29 29 29 26- 30 43 27 26 31 44 27 26 31 44
Specific measures that far-
mers take to support a sustai-
nable agriculture and rural
development ------------------ 61 60 62 64 65+ 58 42- 67+ 60 61 39- 67+ 60 61 39-
Don’t know ------------------- 10 11 10 7 10 12 14 6- 15+ 8 17 6- 15+ 8 17

Totalt ----------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Antal intervjuer ------------- 1000 549 451 278 470 210 42 162 249 109 29 162 249 109 29
Vägt bastal ------------------ 1000 481 519 227 381 316 76 117 172 142 50 117 172 142 50

Public goods are benefits to the whole society that cannot be bought or sold on
the market, like clean water, beautiful landscapes or biodiversity. How impor-
tant do you think it is that farmers deliver public goods in return for the
subsidies they receive?

Very important --------------- 54 56 53 41- 56 59 68 38- 54 68+ 75 38- 54 68+ 75
Fairly important ------------- 30 28 31 46+ 30 22- 14- 50+ 31 14- 10- 50+ 31 14- 10-
Not very important ----------- 5 5 5 6 6 4 5 5 6 5 - 5 6 5 -
Not at all important --------- 4 4 4 5 4 4 - 3 5 4 - 3 5 4 -
Don’t know ------------------- 7 7 7 3- 4- 12+ 13 4 5 10 15 4 5 10 15

Totalt ----------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Telefonintervjuer Jan 2013  (c) SIFO  Proj 1526567(JoAn)

------- --------------- ------------------------------- ------------------------------- -------------------------------

------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- -------



Sid 2
Procent vertikalt

SIFO 2013 Rumänien

Gender Age Age - Male Age - Female

Total Male Female
15-29

år
30-49

år
50-64

år 65 - år
15-29

år
30-49

år
50-64

år 65 - år
15-29

år
30-49

år
50-64

år 65 - år

Antal intervjuer ------------- 1000 549 451 278 470 210 42 162 249 109 29 162 249 109 29
Vägt bastal ------------------ 1000 481 519 227 381 316 76 117 172 142 50 117 172 142 50

What do you think is most important that tax-payers money paid to farmers
should be used for?

Improving the environment,
nature and rural landscapes -- 22 24 20 26+ 21 22 13 28 25 24 9 28 25 24 9
Maintaining lively rural
communities ------------------ 8 7 8 11+ 7 8 3 11 7 7 5 11 7 7 5
Intensifying the production
of food ---------------------- 17 15 19 12- 17 19 30+ 8- 16 16 26 8- 16 16 26
Increasing farmers income ---- 12 14+ 9- 12 16+ 8 9 14 18+ 10 14 14 18+ 10 14
Maintaining safe and healthy
agricultural products -------- 31 28- 34 29 30 33 30 26 26 33 25 26 26 33 25
Others ----------------------- 4 5 3 4 4 3 5 5 3 6 7 5 3 6 7
Don’t know ------------------- 7 7 6 5 5 8 10 8 5 4 15 8 5 4 15

Totalt ----------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Telefonintervjuer Jan 2013  (c) SIFO  Proj 1526567(JoAn)

------- --------------- ------------------------------- ------------------------------- -------------------------------

------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- -------



Sid 1
Procent vertikalt

SIFO 2013 Sverige

Alla Kön Ålder Man-ålder Kvinna-ålder

Man Kvinna
15-29

år
30-49

år
50-64

år 65- år
15-29

år
30-49

år
50-64

år 65- år
15-29

år
30-49

år
50-64

år 65- år

Antal intervjuer ------------- 1000 462 538 110 266 276 347 65 122 129 146 45 144 147 201
Vägt bastal ------------------ 1000 494 506 235 321 225 217 121 163 113 97 114 158 112 120

Fråga 1
En del av de skatter varje medborgare betalar går till EU. EU, med godkännande
av dess medlemsstater, använder idag nästan hälften av dessa medel, ca 40%, som
stöd till jordbrukare i form av jordbrukssubventioner. Tre fjärdedelar av dessa
subventioner är för närvarande inkomststöd, baserat på gårdens storlek. Detta
innebär att 20% av de största gårdarna i Europa får 80% av pengarna. Det mesta
av de återstående pengarna, ungefär en fjärdedel, används för att stödja
jordbrukare som vidtar konkreta åtgärder för att förbättra miljön och främja en
hållbar utveckling av landsbygden. EU diskuterar just nu hur man ska fördela
medlen mellan dessa två syften i framtiden. Enligt din åsikt, vad ska stöd till
jordbrukare grundas på?

Storleken på gården, så att
större gårdar får mer pengar? 6 7 5 16+ 3- 3- 3- 19+ 3 1- 4 12+ 3 5 2-
Särskilda åtgärder som
jordbrukarna vidtar för att
främja ett hållbart jordbruk
och en hållbar
landsbygdsutveckling? -------- 85 83 86 71- 91+ 88 86 73- 90+ 86 81 70- 93+ 89 89
Tveksam, vet ej -------------- 9 10 9 13 5- 9 11 8 7 12 14+ 19+ 4- 6 9

Totalt ----------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Antal intervjuer ------------- 1000 462 538 110 266 276 347 65 122 129 146 45 144 147 201
Vägt bastal ------------------ 1000 494 506 235 321 225 217 121 163 113 97 114 158 112 120

Fråga 2
Kollektiva nyttigheter är sådant som skapar nytta för hela samhället men som in-
te kan köpas eller säljas, som till exempel rent vatten, vackra landskap och
biologisk mångfald. Hur viktigt tycker du att det är att jordbrukarna levererar
sådana kollektiva nyttigheter i utbyte mot de stöd de får?

Mycket viktigt --------------- 54 47- 60+ 45 52 62+ 57 35- 45 61+ 50 55 60 63 62
Ganska viktigt --------------- 36 40+ 32- 38 39 31 33 48 43 29- 37 27 35 33 30
Inte särskilt viktigt -------- 4 7+ 1- 4 5 4 3 7 8 6 5 - 2 2 2
Inte alls viktigt ------------ 2 3 2 7+ 1 1- 1 7+ 1- 1 2 8+ 1 -- --
Tveksam, vet ej -------------- 4 4 5 6 2 3 6 3 3 4 6 10 1- 2 6

Totalt ----------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Telefonintervjuer 17 - 20 Jan 2013  (c) SIFO  Proj 1526567(JoAn)

------- --------------- ------------------------------- ------------------------------- -------------------------------

------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- -------



Sid 2
Procent vertikalt

SIFO 2013 Sverige

Alla Kön Ålder Man-ålder Kvinna-ålder

Man Kvinna
15-29

år
30-49

år
50-64

år 65- år
15-29

år
30-49

år
50-64

år 65- år
15-29

år
30-49

år
50-64

år 65- år

Antal intervjuer ------------- 1000 462 538 110 266 276 347 65 122 129 146 45 144 147 201
Vägt bastal ------------------ 1000 494 506 235 321 225 217 121 163 113 97 114 158 112 120

Fråga 3
Vad tycker du främst att skattepengar som i form av jordbruksstöd ska användas
till?

Att förbättra miljön, naturen
och landsbygden -------------- 25 21- 28+ 38+ 23 25 13- 28 19 24 12- 48+ 27 25 14-
Att upprätthålla en levande
landsbygd -------------------- 29 29 29 17- 29 30 41+ 20 28 29 39+ 13- 29 31 43+
Att intensifiera produktionen
av livsmedel ----------------- 4 5+ 2- 4 3 5 3 9 3 7 3 - 3 3 2
Att öka jordbrukarnas
inkomster -------------------- 5 4 5 5 5 4 5 4 5 2 6 6 5 5 4
Att säkerställa säkra och
hälsosamma jordbruksprodukter 33 34 31 29 37 31 31 34 39 30 32 25 35 32 30
Något annat ------------------ 1 2 1- 2 1 2 1 3 1 3 2 - - 1+ 1
Tveksam, vet ej -------------- 4 4 4 5 3 4 6 3 4 5 5 8 2 3 6

Totalt ----------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Telefonintervjuer 17 - 20 Jan 2013  (c) SIFO  Proj 1526567(JoAn)

------- --------------- ------------------------------- ------------------------------- -------------------------------

------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- -------




